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Det Teknisk-Naturvidenskabelige Basisar

Prgveopgave nr. 8

a) Bestem samtlige reelle Igsninger y(¢) til differentialligningen
y" — 4y + 4y =0, teR
b) Bestem den lgsning ¢(t) til differentialligningen
y" — 4y + 4y =0, teR,
der opfylder ¢(0) = —1 og ¢'(0) = 2. Tegn grafen for ¢(¢) pa intervallet
[—3,1]. Brug evt. Maple.
a) Forklar hvorfor man ikke kan finde partikulere Igsninger til
y' — 4y + 4y = e*, teR,

med strukturen (t) = Ae? eller p(t) = Bte*.
b) Bestem konstanten A séledes at ¢(t) = At?e* er en partikuler lgsning til

Y — 4y + 4y = €, teR

Teorispgrgsmal: Redeggr for Igsningen af linezre 2. ordens differentialligninger

med konstante koefficienter, herunder for superpositionsprincippet.



